

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Горбатовой Алёны Алексеевны на тему: «Организационно-экономический механизм развития социального туризма», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм

Благополучие населения Российской Федерации определяется набором как экономических, так и социальных факторов. Современные реалии диктуют государству необходимость учитывать их в комплексе при разработке механизмов достижения национальных целей. В этой связи актуализируется необходимость развития социального туризма как эффективного средства достижения целого ряда социальных и экономических задач, таких как повышение уровня жизни населения, сглаживание социального неравенства в обществе, повышение уровня занятости, конкурентоспособности российской экономики, обеспечение её стабильного и устойчивого развития.

В зарубежных странах социальный туризм уже на протяжении нескольких десятилетий используется для поддержки социально незащищенных слоев населения. В нашей стране социальный туризм в настоящее время выходит на новый этап развития, требующего применения инновационных подходов к государственному регулированию в условиях рыночной экономики. В связи с этим, диссертационное исследование Горбатовой А.А. представляется особенно актуальным.

Грамотное использование методов научного исследования позволило автору получить научно обоснованные результаты. Приведённый в автореферате список опубликованных автором работ свидетельствует о достаточной апробации основных научных результатов исследования.

Оценивая автореферат, можно отметить что исследование Горбатовой А.А. обладает высокой теоретической и практической значимостью. Особый интерес представляют разработанные автором предложения по внедрению системы отпускных ваучеров, в которой отдельное внимание уделено

соблюдению баланса интересов участников, реализации адресного подхода и оптимизации транзакционных издержек.

В то же время, следует отметить затруднительность количественной оценки некоторых факторов, представленных в табл. 1. Автору необходимо пояснить, каким образом будет производиться анализ динамики показателей таких факторов, как наличие свободного времени населения, транспортная и логистическая доступность туристских дестинаций, объём административных и оппортунистических издержек социальных туристов.

Указанное замечание дискуссионного характера не влияет на общую положительную оценку полученных научных результатов Горбатовой А.А.

Представленная диссертация является самостоятельным завершённым исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а её автор, Горбатова Алёна Алексеевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент:

профессор кафедры гостиничного
и ресторанного бизнеса
ФГБОУ ВО «Сочинский государственный
университет»
доктор экономических наук, доцент



Т.П. Левченко

«27» мая 2022 г.

Сведения:

Левченко Татьяна Павловна
ФГБОУ ВО
«Сочинский государственный
университет»
354000, г. Сочи, ул. Пластунская, 94
8-918-408-45-81
lekonst@mail.ru

